



冰雪季来临,不仅去东北玩雪成为冬季旅游的"顶流",在南方城市也掀起"踏雪热"。记者7日从去哪儿平 台数据获悉,平台"滑雪""冰雪""温泉"等关键词搜索量环比增长1.7倍,冰雪游在2025跨年独领风骚

近段时间,无论是室内滑雪场,还是户外滑雪胜地,都呈现出一片繁忙景象。特别是在周末时段,成都各大 冰雪景区和滑雪场更是排起了长队。值得一提的是,冰雪游客不断增加的同时,成都的冰雪游也带火了入境 游,吸引着越来越多的外国游客前来体验冰雪欢乐。

新体验 露营、围炉等场景搬进雪山

去哪儿平台榜单显示,今年元旦 冰雪游前10名的景区中,有一半在南 方城市。成都西岭雪山进入了元旦热 门冰雪游景区 TOP10。

"真的是太可爱了!没想到跟它 们合影还需要排队,不愧是雪山上的 '顶流'!"观众口中的"顶流",正是西 岭雪山雪场外穿着滑雪服的狗狗。自 1月起,景区在每周六都会提前征集5 只狗狗,它们会在滑雪场和山地的放 空咖啡厅跟游客互动,秒变游客的移 动拍照背景板。

在冰雪地里露营,在雪中围炉煮 茶,在雪山下旅拍……今年冰雪游不 再局限于滑雪和雪上的游乐项目,平 日里喜好阳光的露营、围炉等业态也

走进了雪山。"周末的时候,我们营地 的35顶帐篷要提前预订,围炉煮茶 在周末也非常受欢迎,大家还是喜欢 体验雪中露营的感觉。"深呼吸西岭 雪山露营地的负责人代先生告诉记 者,周末的时候以亲子家庭为主,来 露营的游客比较多,体验雪中围炉的 游客也不少,与他们合作的旅拍公司 生意更是红火,消费者多的时候顾客 要排队半个小时。

以来景区里面的外籍游客逐渐增多, 特别是以东南亚的游客为主。1月7日 中午,刚出天府国际机场的阮女士十 分激动,来自越南的她是第3次来到成 都,正好赶上冬季,她特意在这次行程 中增加了西岭雪山,阮女士说:"我十 分期待人生中的第一次冰雪游!"

> 成都日报锦观新闻记者 余力 受访者供图

相关新闻

今日"三九"冷空气袭来 瑞雪加温"冰雪游"

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 王静 宇)1月8日进入"三九",冷空气降温和雨雪 天气将带来难熬的湿冷。不过据天气预报, 本次降温过程持续不长,10日后气温将呈回 升趋势。

从常年平均气温来看,小寒是一年中最冷 的节气,今年也不例外。受冷空气影响,1月7 日白天成都市大部地方出现了小雨天气,最高 气温较前期有所下降,仅10.3℃。

据中央气象台消息,从7日起至9日,川 西高原北部、云南西北部和东北部、贵州中北 部、重庆东南部等地的部分地区有中到大雪, 局地暴雪。

四川省气象台特别提醒,8日起这三天, 盆地大部地方阴天有小雨,高海拔地区有阵 雪或雨夹雪,西北部局地有霜;川西高原部分 地方和攀西地区大部阴天间多云有阵雪 (雨),局部中到大雪。就成都而言,持续受冷 空气影响,日最高气温将下降到9℃左右。有 降温降水天气,大部地方有小雨,高海拔地区 有雨夹雪或小雪,瑞雪加温"冰雪游"。

冰雪游的火热,也带火了滑雪运 者,现在已经进入滑雪培训旺季,报名培

新面孔 来蓉冰雪游的外国游客越来越多

动。成都热雪奇迹的工作人员告诉记 训的学员比之前几个月的人都多。"入冬 以后,学滑雪的人明显增加,目前都需要 提前预约时间才能安排得过来。"

此外,得益于中国近期全面放宽优

化过境免签政策,来四川体验冰雪游的 外国游客也越来越多。据四川九寨沟 景区数据显示,川青铁路青白江东至镇 江关段高铁开通后,景区外籍游客比例 上升明显,境外游客主要来源于泰国、 马来西亚、越南、新加坡等东南亚国家。

西岭雪山的工作人员表示,今年

腊八粥到 香暖人心 1月7日腊月初八。每逢腊八节,喝上

一碗香甜的腊八粥,已成为人们迎接新年 的温馨仪式。在成都,文殊院的腊八施粥 活动吸引着市民与游客纷至沓来。 "凌晨五点我就来排队啦,每年都盼着

这碗腊八粥,喝了心里踏实。"一位大爷笑 着说,手中还紧紧握着自带的保温杯,准备 将热粥带回家与家人共享。 现场,身着统一服装的志愿者忙碌穿

梭。他们有的手持盛粥勺,小心翼翼地将 腊八粥舀入杯中,确保分量均匀;有的引导 市民排队,耐心解答疑问;还有的负责维持 秩序,提醒大家注意安全。 在寒冬里,一碗碗腊八粥被递到市民

和游客手中,热气腾腾,香气四溢。大家或 慢慢踱步离开拎回家,或站在广场上就地 品尝。手中的腊八粥,不仅驱散了冬日寒 意,更承载着新年的美好期许

成都日报锦观新闻记者 魏麟潇 摄影报道



流域水质优良率100%,打造"夜游锦江"等魅力IP……

锦江完成四次转型 从护城河到幸福河

前不久,在北京召开的全国水利系统先 进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会 上,四川3个集体、8名个人受到水利部表 彰。其中,成都市水务局河湖管理处获得 "全国水利系统先进集体"称号。近日,记者 与成都市水务局河湖管理处相关负责人面 对面,了解成都如何做好锦江水生态治理。

记者了解到,当前,锦江流域水质优良 率已由2016年的69%提升至100%,锦江黄 龙溪国控断面水质从2016年的劣V类提 升至Ⅲ类及以上,截至2024年11月,已连 续54个月保持在Ⅲ类及以上。锦江完成 了从护城河、景观河、生态河到幸福河的第 四次转型。

"成都在全国创新实施供排净治一体

化改革,统筹水生态治理要素,依托市属国 有企业平台,整合流域区(市)力量,成立流 域治理平台公司,对锦江全流域河道进行 科学治理。"市水务局河湖管理处相关负责 人表示。

据介绍,成都在深入实施污水治理3 年攻坚行动以来,已完成15920公里市政 排水管网普查,治理管网重大病害1739公 里。同时,2017年以来,成都已敷设锦江 截污管涵23.1公里,投运骑龙、七厂二期、 凤凰河二沟、洗瓦堰等23座污水处理厂, 新增污水处理能力252万吨/日。当前,成 都全市污水处理厂共278座,总处理能力 590万吨/日。

此外,通过修订《成都市〈中华人民共

和国河道管理条例〉实施办法》,制定出台 《成都市河长制规定》,划定锦江干流管理 保护范围,强化水域岸线管控和集约利用, 建立河道3年轮作清淤机制,清除锦江流域 城区段41公里河道淤泥19.4万立方米,并 改造中心城区7座闸坝,构建涵盖国控、省 控、市控、小流域断面的水质自动监测网络 及锦江干流入河排口视频监控体系,建设 水质自动监测站100座,安装入河排口视频 监控1149套,实时监控锦江水质的变化。

上述负责人表示,成都构建起了一套 "市级河长主督、县级河长主治、镇级河长主 管、村级河长主巡"四级河长组织体系,群众 自发成立民间志愿护河队伍3000余支。河 长制实施以来,锦江流域各级河长累计巡河 48.54万人次,发现解决问题2.52万个。

水环境好了,周边的生态系统也有了 生机。罕见的矶鹬、三趾鸥、猴面鹰、中华 秋沙鸭、桃花水母等多次造访锦江,黄龙溪 鱼类种类从"十三五"初期的23种增加至 49种。

在生态价值转化方面,依托于锦江公 园建设,都江堰至黄龙溪两岸220余公里 锦江绿道贯通,串联沿线23个公园和12个 景区,打造滨水慢行街和特色街区31条。 同时,还营造了音乐广场、望平坊香香巷、 花重锦官光影秀等经济消费场景,打造"夜 游锦江"等城市魅力IP,夜游锦江累计接待 达409.21万人次。

成都日报锦观新闻记者 魏捷仪

文艺演出、文化活动、爱心义卖…… 社区开展多种志愿活动 居民纷纷点赞

近期,在龙泉驿区龙泉 街道百工堰社区,时常会有 氛围浓厚、精彩十足的社区

文艺演出。无论是舞蹈表演,还是诗歌朗诵,一个个精彩的节目 赢得社区居民的掌声,丰富了社区居民的文化生活。

这些表演志愿者带来的节目,得到台下观众的纷纷点赞,"表演 很专业,都很有实力。"现场居民对志愿者的表演竖起大拇指。周边 11家商家志愿者设置了丰富多样的文化展示和体验,如:字画展 示、陶瓷绘画、扇子绘画、糖画体验、串珠制作、扭扭花、剪纸、汉服体 验等。各种各样不同类别的体验区分别陈列在广场周边,由各个 便民服务队引导大家有序参与,活动吸引了不少居民积极参与。

寒暑假里,为了丰富社区儿童的假期生活,培养社会实践能 力,百工堰社区组织托管班的孩子开展一系列有意义的爱心活 动。在老师的带领下,"百工娃娃"儿童观察团的孩子们带着自 己制作的扎染小方巾和T恤,走上街头进行义卖活动。他们主 动推销,忙得不亦乐乎,引来路人围观与购买。当店家得知这些 物品是孩子亲手制作的,且义卖所得将用于慰问特需儿童时,纷 纷解囊争相购买,并大声称赞孩子们的担当与爱心。

成都日报锦观新闻记者 李霞

电商平台店铺代运营纠纷频发? 云端调解

30余起涉企纠纷10天解决

本报讯(成都日报锦观新闻记者 晨迪)近年来,随着短视 频平台等新兴传播方式的普及,市面上出现了大量某音店铺代运 营的服务机构,然而,服务机构质量良莠不齐,导致代运营模式下 纠纷不断。记者7日获悉,成都市武侯法院近期联合"她妆美谷共 享解纷空间"集约化解纠纷,通过云端成功在线批量调解了30余 件涉某音小店运营纠纷案件,某音服务公司当场退款,原告当场 撤诉,案件从立案到结案仅用了10天时间,减轻了企业诉累。

前期,武侯法院陆续集中收到大量起诉某音代运营公司退 款的案件,法院通过对案件进行整合筛查和调查了解,发现共涉 及20余家企业,因大量涉诉,如今大多处于经营停滞和集中处 理售后的阶段,部分已濒临倒闭。

考虑到涉案原告均在外地,不方便到庭,涉及退款的数量较 多,被告较为集中,法院及时将案件委托"她妆美谷共享解纷空 间",指导共享解纷空间调解志愿者采取线上的方式先行调解。 调解志愿者通过分析,在发现被告大多为关联公司后,便主动联 系公司负责人和法务,确定统一联络人,采取"背对背""一案-议""不同客户分别处理"的方式,抓住矛盾焦点,实现精准"破 冰",逐一突破。同时,法官借此调解的机会,向各方释法析理, 分析纠纷矛盾产生的源头,实质性化解纠纷。

值得一提的是,为避免后期代运营纠纷案件的"空转"和"衍 生",法官在进行司法统计研判后,充分运用共享解纷空间资源平 台,开展了普法宣传和法律风险提示。在普法中,围绕服务企业代 运营案件涉诉较多现状,针对服务过程常见法律问题进行解答,提 升服务企业合法经营意识。同时,及时向商家提示加盟某音店可 能存在的法律风险点,督促审慎审查相关合同条款,增强法律后果 的可预见性。促进企业依法依规经营,加强矛盾纠纷源头预防。

成都东部集团: 凝聚监督力量 助推高标准农田建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李长乐)"将小田变大田,既 能机械化种植提升产量,又能通水通路提升农民生活幸福感。"成都 东部新区芦葭镇三清庙村民面对正在建设的高标准农田评价道。

记者7日获悉,2024年,成都东部集团纪委聚焦高标准农田 建设全流程,创新监督机制、主动靠前监督,推动该集团首批1.6 万亩高标准农田规范建设,不断夯实东部新区粮食安全根基。

据悉,项目初期,在实地勘察、座谈调研、专家论证的基础 上,成都东部集团纪委广集民意,组织当地农民开展坝坝会,收 集有关农田水利设施建设、道路布局、土地改良、附属配套设施 建设等意见建议10余条,实现高标准农田建设高标准推进。在 施工过程中,邀请高标准农田所在地的镇、村、组、运营方和农民 组成联合监督小组,不定期对项目进度、质量、安全等方面开展 联合监督,推动问题及时整改。

"目前,集团首批高标准农田建设项目已完成90%,我们将持续 跟进监督高标准农田建设验收、运营管护等关键环节,严防严查高 标准农田建设中的'风腐责'问题。"东部集团纪委负责人表示,将持 续发挥监督保障作用,扎实推进高标准农田建设管理突出问题专 项整治,进一步提升高标准农田建设质量和水平,确保"良田良用"。

、━2 成都日报社广告热线 86623932 **登报通** 龙泉站 028-88450831蒲江站 028-8860602

为您服务广告 86511885

本 栏 目 每 日 刊 出 60 元 / 行 / 天 13 字

●成都浩爽制冷设备有限公司 所持开户许可证(核准号: J6510062265601,开户行:工

行成都静康路支行)遗失

●茲有蔡美怀中华人民共和国 残疾军人证(原流水号:NO.004 67641 证号:川军A004837)不 慎遗失,声明作废

●赖静琳(51010819751018 ●金堂县淮□镇旭阳副食店公 1269)所持教师资格证(编号: 章网号5101215031684遗失 20015120421000473)遗失

迁坟公告

因成渝中线高铁项目建设,需征收新都区石板 滩街道解放村3、4、5组,双谊村4、5组,清水塘社区 6组部分土地,同时对位于该红线范围内坟地进行 迁移。请在该范围内的坟主务必于2025年1月17 目前到现场或石板滩街道征地事务中心进行登记, 并于2025年1月27日前完成迁坟,逾期未登记的将 视为无主坟处理。

请各位村民相互转告。

联系电话: 石板滩街道征地事务中心 028-83987078

> 新都区人民政府石板滩街道办事处 2025年1月8日